

САМЫЙ ВАЖНЫЙ ВЫБОР

В школе п. Стройкерамика прошла территориальная ярмарка профессий

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Традиционное мероприятие собрало на своей площадке более сотни учащихся 9-11-х классов из семи школ Волжского района. На призыв организаторов ярмарки профессий «Образование и карьера» - По волжского управления министерства образования и науки Самарской области и Новокуйбышевского Ресурсного центра — откликнулись десять учреждений среднего и высшего образования, причем не только из столицы региона.



«Мы ежегодно проводим территориальную ярмарку профессий, чтобы помочь старшеклассникам с профессиональным самоопределением и построением своей профессиональной карьеры в будущем, - говорит методист Новокуйбышевского Ресурсного центра **Ирина Анатольевна Никольская**. - На встрече с выпускниками 9-11-х классов мы приглашаем ведущие учреждения профессионального образования. Здесь школьники могут получить буклеты с информацией, а в презентационной части сами представители образовательных учреждений рассказывают об особенностях поступления, обучения, проживания, дальнейшего трудоустройства. И отвечают на вопросы ребят в личной беседе».

Такой формат работы - собрать ведущих выпускников школ в одном месте - достаточно обособлен для района, который имеет акую большую географическую протяженность и разбросанность поселений.

«Это очень важное мероприятие, которое традиционно проходит на базе нашей школы, - рассказала завуч школы №1 п. Стройкерамика **Елена Евгеньевна Меркурьева**. - Выбрать профессию - значит выбрать свой

жизненный путь. И чем раньше наши учащиеся задумаются об этом, тем больше у них будет шансов найти то, что им по душе. Мы сохранили старую традицию проведения этих ярмарок, где не только выставляются столы с печатной продукцией, но и представляется слово представителям вузов, техникумов, колледжей. Они могут рассказать, что у них есть интересного, чем-то заинтересовать школьников, показать видеофильм, пригласить на дни открытых дверей. И мы видим, как после презентаций дети осознанно задают представителям учебных заведений свои вопросы».

Раньше на базе этой школы проходили по две ярмарки в год, отдельно для девятиклассников, ориентированных на обучение в колледжах, и для старшеклассников, планирующих учебу в вузах. В этом году ярмарка профессий объединила разновозрастных потенциальных выпускников школ и, соответственно, учебные заведения как среднего, так и высшего звена. Причем пообщаться с волжскими выпускниками захотели не только известные самарские вузы и колледжи - своих будущих абитуриентов на ярмарке искали также Безенчукский и Борский филиалы Самарского меди-

цинского колледжа им. Ляпиной.

«Нам интересны все выпускники, - сказала представительница Безенчукского колледжа **И. А. Туркина**. - У нас учатся много ребят из Ульяновской, Саратовской областей, Татарстана. Для нас границ нет, и мы рады видеть всех!»

А учащиеся медучилища из Борского района, чтобы заинтересовать своих будущих товарищей по учебе, приготовили для школьников наглядный тренировочный материал по обучению медицинским навыкам.

«Мы приехали помочь ребятам определиться с профессией, чтобы они пришли учиться к нам, - рассказывает учащаяся 3-го курса **Алсу Даумова** (на снимке - слева). - Будем здесь учить делать инъекции, промывание желудка и оказывать первую помощь. Это очень благородная профессия, я сама влюблена в нее. Приехала учиться в колледж из Большой Черниговки, здесь у нас очень дружный коллектив и хорошие условия в общежитии».

Центральной частью школьной ярмарки профессий «Образование и карьера» стал показ презентаций. Об истории своих «альма-матер», условиях поступления и учебы, а также студенческой жизни рассказали социально-педагогический университет, экономический и технический университеты, медицинский институт «Реавиз», национальный исследовательский университет им. Королева, университет путей сообщения и железнодорожный колледж, а также колледж связи и другие. Каждый постарался показать самые выигрышные стороны своего учебного заведения, а также обратить внимание будущих студентов на особые льготы и предпочтения. Одни говорили о конкурентоспособности своих выпускников на рынке труда, другие - о мощной учебной и научной базе. Заинтересовали школьников и помощь на подготовительных курсах и в центре довузовской подготовки (педуниверситет), дополнительные баллы победителям олимпиад, новые специальности и дополнительные возможности трудоустройства, а где-то и весомые стипендии. А Безенчукский филиал медицинского колледжа им. Ляпиной постарался привлечь внимание слушателей художественным номером на сцене.

Все полученные на ярмарке сведения и буклеты школьники взяли с собой, чтобы еще раз обсудить с родителями перспективы дальнейшей учебы и укрепиться в своем выборе.

Наталья БЕЛОВА.
Фото автора.

ФЕСТИВАЛЬ

В АТМОСФЕРЕ ЕДИНСТВА И ЮНОСТИ

В СДК «Жигули» с. Курумоч прошел II фестиваль самодеятельного народного творчества «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью», посвященный 100-летию ВЛКСМ. Свои номера показали коллективы учреждений и организаций сельского поселения Курумоч, а компетентное жюри оценивало содержательность, яркость и артистизм участников.

Фестиваль открыл яркий и подробный рассказ об истории ВЛКСМ. Выступавшие вспомнили односельчан, которые своими трудовыми успехами славили Отчизну и гордо несли по жизни звание комсомольца.

В своих конкурсных выступлениях все коллективы постарались на славу. Старые добрые песни «молодости нашей» 60-80-х годов звучали со сцены и отражались эхом в зрительном зале. Были и смешные сценки, и дружные речевки, заводные танцы и пионерский костер. Вся атмосфера в зале была пропитана духом теплых воспоминаний.

На фестивале присутствовали бывшие секретари комитета комсомола ордена Ленина Жигулевской птицефабрики **Алексей Белов**, **Людмила Зеленина**, **Анатолий Адамов**, **Валентина Бауэр**. Заместитель главы Волжского района **О. Г. Лысикова** и **В. Е. Бауэр** выразили благодарность организаторам и участникам фестиваля за полученные положительные эмоции и дали высокую оценку мероприятию.

Пока жюри выносило свой вердикт, зритель порадовал своим творчеством ведущие коллективы СДК «Жигули». А финальная песня «Я люблю тебя, жизнь» заставила всех участников аплодировать стоя и петь вместе с артистами.

Ну и, конечно же, достойные награды и подарки получили все конкурсанты.

Проведение таких фестивалей дает настоящий заряд бодрости, позитива, отличного настроения, стимул к более тесному сотрудничеству жителей и организаций села.

Остается только продолжить уже сложившуюся традицию проведения фестиваля и готовиться к следующему. Так держать, Курумоч!

Н. Ю. КУЛЕШЕВСКАЯ,
ведущий специалист администрации с.п. Курумоч.
Фото предоставлено автором.
Подготовила **Светлана МИНАЕВА.**



ДОШКОЛЯТА

«ЛЕТЧИКИ» ОКАЗАЛИСЬ СИЛЬНЕЕ

В детском саду «Солнышко» (п. Стройкерамика) в подготовительной группе прошел спортивный марафон. Радость, веселье, позитивное и веселое настроение разделили с детьми гости праздника - родители воспитанников, дедушки и бабушки. Подготовила и провела его инструктор по физической культуре **Наталья Сергеевна Косица** с помощью музыкального руководителя **Елены Владимировны Власовой**.

Спортивный утренник начался с исполнения детьми песни «Ты не бойся, мама!» Затем последовали конкурсы, которые начались с приветствия двух команд - «Летчиков» и «Танкистов». Дальше были такие конкурсы, как «Разминка», «Перенеси снаряды», «Минное поле», «Свари обед», «Отбой-подъем», «Меткий стрелок», «Полоса препятствий». Воспитанники подготовительной группы вместе с папами продемонстрировали силу, ловкость и смекалку в веселых конкурсах. Интересно подобранные задания не оставили равнодушными ни самых стеснительных детей, ни самых серьезных пап.

По окончании всех конкурсов, пока жюри подсчитывало результаты соревнований, девочки подготовительной группы исполнили музыкальную композицию «Флаг России».

И вот жюри в лице заведующей **Натальи Николаевны Ключниковой** объявило победителя - им стала команда «летчиков». Н. Н. Ключникова поблагодарила всех гостей спортивного марафона за участие, всех пап и детей - за чудесные соревнования, вручила медали участникам соревнований.

Все взрослые согласились, что подобные совместные детско-родительские мероприятия закладывают в душах детей зернышки патриотизма, чувства долга и ответственности перед Родиной.

Н. С. КОСИЦА,
инструктор по физической культуре.
Подготовила **Светлана СМИРНОВА.**



Валентина Васильевна Скрынникова, классный руководитель 10-го класса школы с. Дубовый Умет:

- Мы приехали всем классом и еще привезли пятерых девятиклассников. Были здесь на ярмарке в прошлом году, нам очень понравилось. И еще была выездная экскурсия для двух девяти классов по нескольким учебным заведениям среднего образования - колледжам, техникумам. В этом году несколько ребят поступили в эти колледжи. Это крайне нужное мероприятие. Здесь школьники могут посмотреть видеоролики, услышать информацию от представителей вузов, задать вопросы, взять буклеты. Для тех, кто уже определился с выбором, этот дополнительный материал пойдет на пользу.



Валентина Вельмезева и Дарья Балахина, ученицы 10-го класса школы с. Подъем-Михайловка. Даша мечтает поступить в СГЭУ, выучиться на экономиста, а Валентина планирует поступить на факультет технологии питания в технический университет.

- Мы пока не определились с выбором и приехали посмотреть специальности. Бывали на юдобной ярмарке, но там были представлены только колледжи, а мы хотим побольше узнать про вузы. Узнать, какие у них факультеты, какие экзамены сдавать, сколько лет учиться, есть ли подготовительные курсы.



Элвис Уруджов, девятиклассник школы № 2 п. Смышляевка:

- Мне кажется, что такие встречи лучше всегда делать в начале года, поскольку к концу многие выпускники уже выбрали для себя вузы и профессии. Но польза есть. Я хочу быть стоматологом, поступать в медицинский. Узнал в «Реавизе» про проходной балл и когда у них будет день открытых дверей.